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d.d. woensdag 9 april 2024, aanvang 19.30 uur
in ‘De Steenuil’, Steenovenslaan 20, Culemborg
							
Agenda
1. Opening en mededelingen
2. Verslag Jaarvergadering van 3 april 2024
3. Inhoudelijk jaarverslag 2024
4. Financieel jaarverslag 2024
5. Kascontrolecommissie 2024 (Riky ten Berge, Peter Smeeman)
6. Benoeming kascontrolecommissie 2024 (Riky aftredend)
7. Begroting 2025 door de penningmeester
8. Bestuurswisseling (Ruud aftredend)
9. Wat verder ter tafel komt, rondvraag en sluiting

1. Opening en mededelingen
De voorzitter Kars Veling opent de vergadering om 20.02 uur en heet alle aanwezigen van harte welkom op deze Jaarvergadering. Er zijn 20 leden en 6 bestuursleden aanwezig. Er hebben zich 6 leden enn 1 bestuurslid afgemeld. De presentielijst is op aanvraag beschikbaar. 
Kars gaat verder met een kort overzicht van lopende zaken. Er zijn duidelijke ontwikkelingen rond de Redichemse Waard waarbij een mogelijke koop en doorverkoop door de gemeente een belangrijke rol spelen. Verder worden de Volencampen vanaf dit jaar biologisch beheerd. Daarnaast is er maandelijks overleg door Ada en Annette met de gemeente over praktisch groenbeheer inclusief incidenteel overleg bij problemen (zoals recent het snoeien in De Plantage waarbij enkele reigernesten werden vernield). 
Kars sloot af met het heugelijke feit van het 50-jarig jubileum van de NVWC. De start was op 5 maart met een drukbezette en zeer geslaagde openingsavond met wethouder Daphne Bijvoet als speciale bezoeker, we hebben een prachtige bakfiets -  gedoneerd door Gerrit en Petra waarvoor dank - die binnenkort overal in de wijken te zien zal zijn bij groen gerelateerde activiteiten en op 25 mei organiseren we samen met LekArt een biodiversiteitsdag. 

2. Verslag Jaargadering van 3 april 2024
Het verslag van deze jaarvergadering wordt goedgekeurd onder dankzegging aan de notulist.

3. Inhoudelijk Jaarverslag 2024
Er zijn geen vragen over het inhoudelijk jaarverslag zoals gepubliceerd in Hak-al nr. 1, 2025. Kars geeft op een aantal punten toelichting:

4. Financieel jaarverslag 2024
Penningmeester Johan licht de uitgaven en inkomsten 2024 toe. Het was een heel goed jaar met een overschot van € 3611. Verder is er nog steeds sprake van een versnelde groei van het ledental dat nu op ca. 480 staat. Het doel om in ons jubileumjaar de 500 leden te halen, lijkt een makkie
!
5. Kascontrolecommissie (Riky ten Berge en Peter Smeeman) 
De kascontrolecommissie had enkele opmerkingen en vragen bij de controle maar na enkele aanpassingen heeft ze de boeken van de penningmeester in orde bevonden en stelt voor hem decharge te verlenen. De vergadering stemt hiermee in.
6. Benoeming kascontrolecommissie 2024 (Riky aftredend)
Peter Smeeman en Karin Verspui vormen de nieuwe kascontrolecommissie.

7. Begroting 2025 door de penningmeester
De penningmeester licht de begroting voor 2025 toe. Er zijn geen grote verrassingen. Er is een reserve aangemaakt van € 2000 voor het lustrum wat ruim voldoende zou moeten zijn. 

8. Bestuurssamenstelling
De statutair aftredende bestuursleden zijn Kars Veling en Ruud Post. Kars stelt zich herkiesbaar en blijft met instemming van de vergadering lid van het bestuur. Ruud treedt daadwerkelijk af. 
Het bestuur stelt voor om Ada Wille te benoemen als lid van het bestuur. De vergadering stemt hiermee in. 
Ruud krijgt enkele presentjes van de voorzitter als blijk van waardeing voor zijn jarenlange inzet voor de verenging en zijn actieve rol binnen het bestuur. Hij was de drijvende kracht achter de samenwerking met TDFS waar we vele mooie natuurfilms hebben vertoond - en dat hopelijk ook in de toekomst zullen blijven doen. Verder beheerde hij het Digitale Archief en zorgde hij ervoor dat het archief volledig bijgewerkt is. Ruud blijft beheerder van het archief en coördinator van de bar tijdens de lezingavonden.

9. WVTTK, rondvraag en sluiting 
a. Gerrit doet navraag over de afsluiting van het lustrum. De slotavond is op zaterdag 22 november met een groot feest waarbij ook oud-leden zullen worden uitgenodigd. 
b. Karin vraagt naar de Voetnoot over het 50-jarig bestaan van de NVWC. Voet van Oudheusden maakt hierover een themanummer en er zullen lezingen worden georganiseerd bij Voet en NVWC. Kars laat weten dat we nog 3-4 meeschrijvers kunnen gebruiken. 
c. Leo vraagt vrijwilligers om zich aan te melden voor de Biodiversiteitsdag op 25/5 bij Werk aan het Spoel.
d. Annette laat weten dat er bij de gemeente veel bezuinigingen aankomen die een gevaar zullen vormen voor de instandhouding en verbetering van de biodiversiteit. Kan het bestuur actie ondernemen richting gemeente om te proberen hierin te sturen? Dit punt zal bij de volgende bestuursvergadering op 24/4 worden besproken en er zal een brief naar de gemeente worden gestuurd om onze ongerustheid aan te geven. 
e. Tenslotte memoreert Kars de activiteiten in het kader van de Groene Bondgenoten, een poging om de biodiversiteit te vergroten door middel van het leggen van kruisverbindingen tussen allerlei groepen die zich bezighouden met Basiskwaliteit Natuur. 

De voorzitter sluit de vergadering om 20.52. 

Na de pauze wordt de documentaire “Het vergeten leven van Nederland” vertoond. 


Martin Heerschop							       Culemborg, 10 april 2025. 
Secretaris
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